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MOTIONS

COMMISSIE VOOR DE BUITENLANDSE
BETREKKINGEN

COMMISSION DES RELATIONS
EXTÉRIEURES

MOTIES

Moties ingediend in openbare commissievergadering
op 12 maart 2001 tot besluit van de interpellaties van

— de heer Ferdy Willems tot de vice-eerste minister
en minister van Buitenlandse Zaken over «de recente
bombardementen op Irak» (nr. 703)

— de heer Jacques Lefevre tot de vice-eerste minis-
ter en minister van Buitenlandse Zaken over «de Ame-
rikaanse en Britse luchtbombardementen in Irak»
(nr. 704)

— de heer Francis Van den Eynde tot de vice-eerste
minister en minister van Buitenlandse Zaken over «de
recente Anglo-Amerikaanse bombardementen op Irak»
(nr. 707).

1. Motie van aanbeveling (15.07 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Ferdy Willems,
Jacques Lefevre en Francis Van den Eynde

Motions déposées le 12 mars 2001 en réunion pu-
blique de commission en conclusion des interpella-
tions de

— M. Ferdy Willems au vice-premier ministre et mi-
nistre des Affaires étrangères sur «les récents bom-
bardements sur l’Irak» (n° 703)

— M. Jacques Lefevre au vice-premier ministre et
ministre des Affaires étrangères sur «les bombarde-
ments américain et britannique en Irak» (n° 704)

— M. Francis Van den Eynde au vice-premier mi-
nistre et ministre des Affaires étrangères sur «les ré-
cents bombardements anglo-américains sur l’Irak»
(n° 707).

1. Motion de recommandation (15.07 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Ferdy
Willems, Jacques Lefevre et Francis Van den Eynde
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et la réponse du vice-premier ministre et ministre
des Affaires étrangères

prie le gouvernement de ne pas se laisser à nou-
veau entraîner dans un conflit entre l’Irak, ne serait-ce
que parce que ce pays n’a pas été consulté par ceux
qui ont rouvert les hostilités.

2. Motion de recommandation (15.09 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Ferdy
Willems, Jacques Lefevre et Francis Van den Eynde

et la réponse du vice-premier ministre et ministre
des Affaires étrangères

demande au gouvernement, en particulier dans la
perspective de la présidence européenne et de la repré-
sentation de notre pays au sein du Conseil de sécurité,
de prendre et de soutenir toute initiative tendant à:

1. insister sur une meilleure concertation et coordi-
nation entre partenaires de l’alliance atlantique à l’oc-
casion d’interventions militaires à l’étranger;

2. maintenir les sanctions économiques à l’égard de
l’Irak en ce qui concerne tant les acheteurs que les
vendeurs d’armes destinées à ce pays;

3. lever ou à adapter les sanctions économiques pri-
ses à l’égard de l’Irak lorsque celles-ci affectent exclu-
sivement la population civile de ce pays;

4. entamer la discussion sur le fond des conflits op-
posant l’Irak à ses voisins (le Koweit, l’Iran et la Tur-
quie) qui sont, entre autre causes, à l’origine des pro-
blèmes persistants dans la région concernée;

5. réaliser une véritable autonomie culturelle, politi-
que et économique des minorités kurdes et chiites en
Irak;

6. admettre les bombardements en territoire irakien
uniquement en cas d’accord explicite de la commu-
nauté internationale.

en het antwoord van de vice-eerste minister en mi-
nister van Buitenlandse Zaken

verzoekt de regering zich niet opnieuw te laten be-
trekken in een oorlog tegen Irak al was het maar om-
dat dit land geconsulteerd werd door diegenen die hem
opnieuw voeren.

Francis VAN DEN EYNDE (VLAAMS BLOK)
Guido TASTENHOYE (VLAAMS BLOK)

2. Motie van aanbeveling (15.09 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Ferdy Willems,
Jacques Lefevre en Francis Van den Eynde

en het antwoord van de vice-eerste minister en mi-
nister van Buitenlandse Zaken

verzoekt de regering om, zeker met het vooruitzicht
van het Europees voorzitterschap en het lidmaatschap
van de Veiligheidsraad, alle nodige initiatieven te ne-
men of te steunen om

1. aan te dringen op beter overleg en coördinatie
onder de partners van het NAVO-bondgenootschap bij
buitenlandse militaire interventies;

2. de militaire sancties en inspecties tegenover Irak
te handhaven, zowel voor de kopers als voor de ver-
kopers van wapens die voor Irak bestemd zijn;

3. de economische sancties tegenover Irak op te
heffen of aan te passen, daar waar deze vrijwel uitslui-
tend de burgerbevolking van Irak treffen;

4. de bespreking ten gronde aan te vatten van de
geschillen tussen Irak en zijn buurlanden (Koeweit, Iran,
Turkije), mede oorzaken van de tot op heden voortdu-
rende problemen;

5. de reële culturele, politieke en economische auto-
nomie te realiseren van de Koerdische en Sjiïtische
minderheidsgroepen in Irak;

6. bombardementen op Iraaks grondgebied enkel te
aanvaarden mits uitdrukkelijke goedkeuring door de
internationale gemeenschap.

Ferdy WILLEMS (VU&ID)
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3. Motion de recommandation (15.11 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Ferdy
Willems, Jacques Lefevre et Francis Van den Eynde

et la réponse du vice-premier ministre et ministre
des Affaires étrangères

exprime son incompréhension et son malaise vis-à-
vis des frappes aériennes répétées effectuées par les
aviations américaine et britannique. Outre les victimes
qu’elles provoquent parmi la population civile, ces opé-
rations entretiennent aujourd’hui une tension domma-
geable à la mise en œuvre d’une solution concertée au
problème iraquien, conformément aux objectifs du Con-
seil de sécurité.

Jacques LEFEVRE (PSC)
Claudine DRION (ECOLO-AGALEV)
Lode VANOOST (AGALEV-ECOLO)

4. Motion pure et simple (15.12 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Ferdy
Willems, Jacques Lefevre et Francis Van den Eynde

et la réponse du vice-premier ministre et ministre
des Affaires étrangères

passe à l’ordre du jour.

Jacques SIMONET (PRL FDF MCC)
Jef VALKENIERS (VLD)
Erik DERYCKE (SP)

3. Motie van aanbeveling (15.11 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Ferdy Willems,
Jacques Lefevre en Francis Van den Eynde

en het antwoord van de vice-eerste minister en mi-
nister van Buitenlandse Zaken

geeft uiting aan haar onbegrip en haar onbehagen
ten aanzien van de herhaalde luchtbombardementen
door de Amerikaanse en Britse luchtmacht. Die opera-
ties maken niet enkel slachtoffers onder de burgerbe-
volking, maar dragen ook bij tot het instandhouden van
een gespannen toestand die de tenuitvoerlegging van
een door overleg totstandgekomen oplossing voor de
Iraakse kwestie, overeenkomstig de doelstellingen van
de Veiligheidsraad.

4. Eenvoudige motie (15.12 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Ferdy Willems,
Jacques Lefevre en Francis Van den Eynde

en het antwoord van de vice-eerste minister en mi-
nister van Buitenlandse Zaken

gaat over tot de orde van de dag.
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